



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ДЪРЖАВНА АГЕНЦИЯ ЗА БЪЛГАРИТЕ В ЧУЖБИНА

ОТЧЕТ
ЗА
ДЕЙНОСТТА НА ДЪРЖАВНАТА АГЕНЦИЯ ЗА БЪЛГАРИТЕ В ЧУЖБИНА
ПРЕЗ 2007 Г.

А. Усъвършенстване на правно-административното обслужване в ДАБЧ във връзка с издаването на удостоверения за български произход за лица, кандидатстващи за придобиване на българско гражданство или за трайно установяване в България.

ДАБЧ участва в разработването на тригодишна тематична и бюджетна рамка за периода 2007-2009 г., финансово обезпечен план за 2007 година, система от показатели за мониторинг на изпълнението на Националната стратегия за демографско развитие на Р България (2006-2010) и на годишни планове към нея, съобразно нашите компетенции и приоритети на дейност.

В съответствие с Приложение 1 на Плана за 2007 година в направление 4 т.8 ДАБЧ способства за по лесното осъществяване на процедурите, свързани с придобиването на българско гражданство. Основно място в тази дейност заема издаването на удостоверения за български произход, като процедурите свързани с него изцяло се осъществяват на принципа „едно гише“. Стриктно се спазва 30 дневния срок за издаването на удостоверение, регламентиран в съответствие със закона за обслужване на физическите и юридическите лица, независимо, че понякога броят на подадените молби надхвърлят значителната цифра от близо 100 на ден.

За цялата 2007 г. са издадени 12 045 удостоверения за български произход на лица с чуждо гражданство. В съответствие с оптимизирането на работния процес в местата на предоставяне на услуги е осигурена и възможност за административно-правни консултации на гражданите по преписки, по които не са издадени удостоверения.

ДАБЧ активно работи по въвеждането на методи, с които се оптимизират процесите в администрацията, целящи намаляването на времето за предоставяне на услуги. За чуждестранните граждани, които са студенти и учащи се в български висши и средни училища срокът за издаване на удостоверение за български произход е намален на 15 дни с оглед на продължителността на визите „D“, с които те получават съответния статут на пребиваване в Република България.

Допълнително през 2007 г. в дейността по административно-правното обслужване е добавен нов елемент – даването на писмено становище, относно българският произход на лица, кандидатстващи за българско гражданство, по искане на Министерство на правосъдието. Общо през 2007 г. е ДАБЧ е дала становище по 2497 преписки. Освен това, ДАБЧ е издала 1388 удостоверения за български произход по молби, подадени по консулски път, както и писмена информация за 555 издадени